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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Mats Persson (L)

2022/23:45 Förtydligande av insatser enligt LSS vid studier på 
folkhögskola

Folkhögskolor runt om i Sverige erbjuder kurser som är anpassade för personer 
med olika funktionsnedsättningar. Antagningen är ofta rikstäckande och av den 
anledningen finns det på flera skolor boende med stödpersonal. Bidrag till 
folkhögskolans kostnader för denna personal finns att söka hos 
Specialpedagogiska skolmyndigheten, SPSM. 

Folkhögskolor som erbjuder särskilt utbildningsstöd verkställer således ett stöd 
som är statligt finansierat, utan krav vare sig på personkretstillhörighet enligt 
LSS eller på utformning av stöd i likhet med SoL eller LSS. Det ger en unik 
möjlighet för personer med funktionsnedsättning att studera. Men stödet ges i 
mån av ekonomiskt utrymme, och det är inte självklart att folkhögskolan kan 
erbjuda stödet utifrån den enskildes behov. 

Deltagare med personkretstillhörighet enligt LSS och rätt till sådana insatser 
får, förutom personlig assistans, sällan med sig LSS-insatser till boendet på 
skolan, vilket innebär att deltagare med rätt till LSS-insatser således använder 
det särskilda utbildningsstödet, trots att de tillhör LSS personkrets och får LSS-
insatser på hemorten. Det finns i dag ingen insats enligt LSS för boende på 
internat för den som är vuxen och vill vidareutbilda sig.

Det behövs ett förtydligande av i vilken utsträckning som LSS-insatser kan ges 
till boende på folkhögskolors internat och vem som är ansvarig för insatserna.

Mot den bakgrunden vill jag fråga utbildningsminister Mats Persson:

 

Vilka åtgärder avser utbildningsministern att vidta för att det sker ett 
förtydligande av insatser enligt LSS vid studier på folkhögskola?

………………………………………

Ewa Pihl Krabbe (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-11-09
Besvaras senast
2022-11-16 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


